

*Уважаемые читатели!*

В 2013 г. на базе исторического факультета Томского государственного университета при финансовой поддержке проекта «Человек в меняющемся мире. Проблемы идентичности и социальной адаптации в истории и современности» (грант Правительства РФ № 14.В25.31.0009) были изданы первые два выпуска нового журнала «Сибирские исторические исследования». Начиная с 2014 г. журнал будет выходить в обновленном виде: это касается не только его оформления, но и состава редколлегии, тематики, жанров и принципов отбора публикуемых текстов.

Кардинально изменен состав редакционной коллегии, в которой подавляющее большинство составляют сейчас признанные российские и зарубежные лидеры в социальной и культурной антропологии, археологии, истории, готовые активно участвовать в формировании нового, международного лица журнала. Нам удалось привлечь к сотрудничеству и ряд молодых коллег. Надеемся, что регулярные ротации дадут нам возможность поддерживать оптимальный рабочий тонус новой команды журнала.

Мы рассчитываем на заинтересованный диалог представителей разных отраслей гуманитарного знания. На страницах журнала по-прежнему будут в основной своей массе публиковаться исследования, основанные на анализе именно сибирских (в самом широком понимании этого термина) материалов, однако мы рассчитываем не замыкаться в сибирских рамках и потому будем приветствовать теоретические работы, базирующиеся на широком сравнительном материале. Сибирь, как постколониальная, постимперская и постсоциалистическая территория, является чрезвычайно интересным регионом, позволяющим анализировать проходившие и проходящие здесь процессы в сравнении с аналогичными процессами в арктических и субарктических регионах мира, на африканском континенте, в Восточной Европе, Латинской Америке, в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Мы надеемся стать площадкой для новых ярких работ, построенных на сравнительном анализе максимально широких по географическому охвату материалов.

Журнал меняется и структурно: мы ввели рубрику «Рецензии» и будем стремиться к ее расширению. В условиях сохраняющегося отрыва российских исследователей от обсуждения новых трендов в мировой науке, полагаем, это будет способствовать большей включенности наших коллег в современные научные дискурсы. К печати принимаются также интервью с лидерами в интересующих нас научных областях: в номере, который Вы держите сейчас в руках, публикуется яркое интервью с Виктором Иннокентьевичем Дятловым, безусловно, ставшее украшением этого номера журнала.

Начиная с этого года – и это еще одно важное новшество – вводится принцип двойного слепого рецензирования для обеспечения качества публикуемых текстов.

Пока идет процесс наполнения портфеля, номера журнала «Сибирские исторические исследования» – в 2014 г. четыре номера в год – будут делаться тематическими, с приглашенными редакторами. Первый номер, как мы и планировали, посвящен Европе и современному европейскому обществу. Второй же будет целиком состоять из работ социальных антропологов. В дальнейшем мы надеемся избежать такого жесткого деления номеров, практикуя тем не менее специальные темы внутри отдельных номеров журнала.

Мы рассчитываем на то, что, издавая в том числе и Ваши статьи, обзоры, рецензии, мы сможем уже в ближайшее время стать одной из признанных качественных площадок для публикации и обсуждения академических работ по самому широкому кругу вопросов сибиреведения и гуманитарного знания в целом.

*Д.А. Функ*